

我国深化医药卫生体制改革下半年重点任务明确 加强公共卫生体系建设

据新华社电 国务院办公厅日前印发《深化医药卫生体制改革2020年下半年重点工作任务》(以下简称《任务》)。

《任务》指出,近年来特别是党的十八大以来,我国医药卫生体制改革不断深化,人民健康状况和基本医疗卫生服务的公平性及可持续性持续改善。新冠肺炎疫情发生以来,医药卫生体系经受住了考验,为打赢新冠肺炎疫情防控阻击战发挥了重要作用。2020年下半年要

统筹推进深化医改与新冠肺炎疫情防控工作,把预防为主摆在更加突出位置,继续着力推动把以治病为中心转变为以人民健康为中心,深化医疗、医保、医药联动改革,继续着力解决看病难、看病贵问题,为打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战,保障人民生命安全和身体健康提供有力支撑。

《任务》提出2020年下半年的重点任务:一是加强公共卫生体系建设。改革完善疾病预

防控制体系,完善传染病监测预警系统,健全公共卫生应急物资保障体系,做好秋冬季新冠肺炎疫情防控,加强公共卫生队伍建设。二是深入实施健康中国行动。持续改善生产生活环,倡导健康文明生活方式,加强重点人群健康促进,提升慢性病防治水平,加大传染病、地方病、职业病等防治力度。三是深化公立医院综合改革。健全医疗卫生机构和医务人员绩效考核机制,建立和完善医疗服务价格动态

调整机制,深化薪酬制度和编制管理改革,落实政府对符合区域卫生规划的公立医院基本建设和设备购置等投入政策。四是深化医疗保障制度改革。提高基本医疗保障水平,推进医保支付方式改革,加强医保基金管理,健全监管机制,加快发展商业健康保险。五是健全药品供应保障体系。完善药品耗材采购政策,促进科学合理用药,加强药品耗材使用监管,做好短缺药品保供稳价工作。

《任务》还对继续推进区域医疗中心建设、推进分级诊疗和医药卫生信息化建设、促进中医药振兴发展、扎实做好健康扶贫、完善医疗卫生行业综合监管协调和督察机制等相关重点改革作出部署。

《任务》明确了各项改革任务的负责部门,强调各地各有关部门要强化大卫生大健康理念,切实加强深化医改系统谋划和组织领导,统筹做好常态化疫情防控和深化医改各项工作。

最高法、国家发展改革委发文: 大幅降低 民间借贷利率 司法保护上限

据新华社电 《上海证券报》23日刊发题为《最高法、国家发展改革委发文:大幅降低民间借贷利率司法保护上限》的报道。文章称,最高人民法院、国家发展和改革委员会日前发布关于为新时代加快完善社会主义市场经济体制提供司法服务和保障的意见(下称意见)。意见明确,抓紧修改完善关于审理民间借贷案件适用法律问题的司法解释,大幅度降低民间借贷利率的司法保护上限,坚决否定高利转贷行为、违法放贷行为的效力。

此前,最高人民法院出台了关于民间借贷的司法解释,对民间借贷利率设定了24%的司法保护上限。然而在实践中有观点认为,“24%”的利率标准太高,不利于实体经济发展。

对此,最高人民法院审判委员会委员、民一庭庭长郑学林7月22日在新闻发布会上表示:“对于社会上反映的司法保护的民间借贷利率过高的问题,我们正在抓紧研究。”

据介绍,目前,最高人民法院正在结合民法典的最新规定开展民间借贷司法解释的修订工作,调整民间借贷利率的司法保护上限是其中重要的一项内容。司法解释修订总的原则是兼顾利率市场化改革与维护正常金融秩序,服务实体经济发展。

郑学林认为,在当前形势下,降低民间借贷利率保护上限对于纾解企业融资难、融资贵以及从源头上防止“套路贷”“虚假贷”具有积极意义,也是最有效的解决方案。

意见还提出,依法支持能够降低交易成本、实现普惠金融、合法合规的交易模式,为解决中小微企业融资难、融资贵问题提供司法保障。统筹兼顾利率市场化改革与维护正常金融秩序的关系,对于借贷合同中一方主张的利息、复利、罚息、违约金和其他费用总和超出司法保护上限的,不予支持。

粤港澳探索推进协同创新 为科技湾区建设加添动力

据新华社电 组建粤港澳联合实验室、探索创新科研合作模式、财政科研资金跨境使用……破除瓶颈和制约,打通创新要素跨境便捷流动的堵点,粤港澳协同创新能量逐步释放,正为科技湾区建设注入更强劲动力、打开更广阔空间。

去年《粤港澳大湾区发展规划纲要》公布后,粤港澳在科技创新方面的交流合作进入全新阶段。在初具规模的广深港科技创新走廊上,资本、技术、人才、信息等关键要素加速流转,科技创新展现出勃勃生机。

2019年底,首批10家粤港澳联合实验室正式授牌。在新冠肺炎疫情防控工作中,这些“新生”的大湾区科研力量表现亮眼。

粤港澳呼吸系统传染病联合实验室由钟南山院士担任主任。广州医科大学附属第一医院党委书记黎毅敏介绍说,新冠肺炎疫情期间,该联合实验室与相关医疗机构建立联动机制,将基础医学与临床实践相结合,把科技成果应用到抗疫一线。

在汕头,粤港新发传染病联合实验室协助当地定点医院开展样本采集及检测,指导疫情防控。该联合实验室依托汕头大学医学院、香港大学建设,致力于开展病原学基础研究等。

广东省科技厅实验室与平台基地处负责人介绍,在新冠肺炎疫情防控科技攻关中,粤港澳呼吸系统传染病联合实验室、粤港新发传染病联合实验室等5

家联合实验室在病毒溯源、治疗药物、快速检测及公共支撑服务上作出了积极贡献。

今年4月,2020年度粤港澳联合实验室建设申报工作正式启动。广东省科技厅表示,粤港澳联合实验室将发挥港澳地区的国际化优势和广东改革开放先行先试优势,瞄准世界科技前沿,汇聚粤港澳创新资源,创新科研合作模式和平台作出新的更大贡献。

创新合作是大湾区建设的关键内容,粤港澳协同推进创新合作,在推动重大科研载体建设、加强产业技术创新、促进要素高效便捷流动、加快创新合作平台建设等方面取得积极成效。博采众长、相互促进的联合

创新模式,激发出三地科研人员的更多活力,越来越多的科研机构投身探索湾区协同创新。

去年8月,广东省科学院与香港特区政府机电工程署签署了《粤港创新及科技协作合作备忘录》,双方将在大湾区人才及技术互融等方面密切合作,搭建创新与科技平台、创新交流机制,推进项目落地转化。

“备忘录签署以来,双方探索创新互联互通的科研合作模式,围绕港方在公共服务领域对智能化技术的需求,在人工智能、机器人和工业声学等方面开展合作研发,并将形成的科研成果应用于香港。”广东省科学院智能制造研究所科技业务部部长黄丹说。

今年7月,广东公布“实施

《粤澳合作框架协议》2020年重点工作”,提出粤澳双方将落实《粤澳科技创新交流合作安排》,组织实施粤澳科技联合资助计划,并推动大科学装置进一步向澳门创新主体开放共享;发挥澳门4个国家重点实验室作用,加强在中医药、芯片、智慧城市和物联网、太空科学与深空探测等领域合作。

“广东省科学院将不断拓展与港澳的多领域、多层次合作创新,加快建设大湾区的高水平科技智库、重大科技创新平台、科技成果转化基地以及三地大学产学研合作联盟,为大湾区国际科技创新中心和广深港科技创新走廊建设提供战略支撑。”广东省科学院副院长李定强说。

对华挑衅 蓄意破坏中美关系

美方沦为国际规则和利益的破坏者

美方日前突然单方面要求中方限时关闭驻休斯敦总领馆,这是对中方发起的政治挑衅,是对华采取的前所未有的升级行动。国际社会普遍认为,这一蛮横无理的行径严重违反国际法和国际关系基本准则,蓄意破坏中美关系。美方如何沦为国际规则和利益的破坏者?

单边霸凌危害国际关系

多年来,包括驻休斯敦总领馆在内的中国驻美使领馆,致力于促进中美两国的交往合作,增进两国人民相互了解和友谊。美方的有关指控毫无根据,纯属无稽之谈,所用的借口牵强附会,完全不成立,正可谓“欲加之罪,何患无辞”。

中国政法大学国际法学院院长、中国国际法学会常务理事孔庆江在接受新华社记者专访时说,一国突然要求他国关闭总领馆,此事在国际关系中极其罕

见,再加上要求限时闭馆,更加反常和霸道。“这表明,中美两国人民长期以来特别是中美建交以来积累起的情谊,正在被今天的美国政府侵蚀消耗。”

这是美方单边主义、霸凌行为的再次升级,与相互尊重、平等相待、互利互惠的国家间相处之道南辕北辙,危害国际关系。

孔庆江表示,与使馆一样,领事馆是维持国家间正常关系的重要载体和渠道,是维系并确

保国家间关系稳定与发展的重要因素。美方做法对中美关系和国际关系的影响是十分恶劣的。

智利迭戈·波塔莱斯大学政治学院学者康斯坦萨·霍尔克拉指出,美国关闭总领馆的做法十分罕见,美国是在“玩火”。巴基斯坦伊斯兰堡战略和国际问题研究中心执行董事阿里·萨瓦尔·纳克维则对此发问:美国此举令人震惊,让人们担心美国将把世界带向何方?

违反准则制造危险反例

美方去年10月和今年6月两次对中国驻美外交人员无端设限,多次私自拆开中方的外交邮袋,查扣中方公务用品。由于近期美方肆意污名化和煽动仇视,中国驻美使馆近期已经不止一次收到针对中国驻美外交机构和人员安全的威胁。美方做法无视国际法和国际关系基本准则。

孔庆江表示,“有关外交邮袋的相关规则最终被写入《维也纳外交关系公约》第二十七条,不言而喻,美方打开外交邮袋的行径,侵犯公约规定的使馆及外交人员的通信自由,违反了国际法。”

根据《维也纳外交关系公约》和《维也纳领事关系公约》,接受国应为派遣国的外交机构和人员履职提供便利。然而,美国作为最大的发达国家和第一大经济体,却在世界面前制造了危险的反例。

美方为何执意冒天下之大不韪?巴勒斯坦民族解放运动(法塔赫)中央委员、阿拉伯关系和中国事务部部长阿巴斯·扎基指出,美方的做法暴露出美国政府的内部混乱,表明美国已经失去了自信;美方的做法违反了国际规则,暴露了美国政府的虚弱。

政治私利损害全球利益

当前,全球抗疫正处于关键时期,大部分地区的重启复苏步履维艰,世界最需要的是团结合作。然而,美国政府对中方发起政治挑衅,对多边机制频频注入负能量,凸显其对世界和中国人民不负责任的态度与行为。而其背后,是国内政治私利。

新加坡国立大学东亚研究所教授郑永年指出,关闭中国驻休斯敦总领馆,是美国政府发出的“选举肢体语言”,是在民意调查支持率落后时采取的选举策略,企图用这一出格

动作造势。

马来西亚新亚洲战略研究中心理事长许庆琦认为,美国一些政客试图全方位打压中国以谋取自身政治利益,转移舆论对美国国内疫情不力的注意力。

一段时间以来,美国政府不断向中方甩锅推责,将疫情政治化,对中国进行污名化攻击。美方利用“中国牌”为国内政治服务,损害中美关系,也损害全球利益。

(新华社)

广东探索建立 律师服务 工业园区制度

据新华社电 记者从广东省司法厅获悉,为促进广东工业园区可持续发展,广东省司法厅与广东省工业和信息化厅联合制定了《关于开展律师进工业园区工作的指导意见》,探索建立律师服务工业园区的制度机制。

广东各地市工业和信息化主管部门将结合园区管理机构工作实际和园区企业法律服务需求特点,会同地市司法行政部门、律师协会,为没有外聘律师担任法律顾问的园区推荐律师事务所,并组织园区与律师事务所签订自愿服务协议。进园区工作由园区所在地市辖区内的律师事务所参与。律师事务所数量不足的地市,可以吸收珠三角地区的律师事务所参与。

据广东省司法厅相关负责人介绍,律师进园区服务,需协助园区管理机构起草、审核、修订园区有关管理制度,为加强园区规范化管理,严格园区用地监管、落实园区环保工作、完善园区配套服务、加强招商引资等提供法律意见。

此外,律师还需为企业和员工提供法律咨询服务,可接受企业和员工委托,提供有偿法律服务,并应酌情减收费用;引导符合法律援助条件的员工申请法律援助,通过举办法治讲座等方式开展法治宣传,普及园区管理、企业生产经营、员工权利保障等方面的法律知识;引导员工通过合法途径表达利益诉求,解决矛盾纠纷,保障群众合法权益;参与园区重大或者专业性较强的矛盾纠纷的化解工作。

2020-2021年佛山海螺厂内短倒运输招标信息公示

佛山海螺水泥有限责任公司(以下简称“佛山海螺”)拟对公司码头至堆场脱硫石膏等物料运输进行招标。为体现“公开、公平、公正”的原则,欢迎有运输资质及能力的单位参加本次投标,现将本次招标有关事宜公告如下如下:

一、招标业务概况:

1. 标的内容:散装物料运输(含现场卸货、招标人厂区内及装、运过程中的安全管理);
2. 运输起止:佛山海螺自备码头至佛山海螺原材料堆场;
3. 运输数量:约15万吨(具体数量以实际为准);
4. 运输方式:汽车运输;
5. 运输期限:2020年9月1日至2021年8月31日。

二、投标人须注意事项

凡有意参加投标者请于2020年7月30日下午6时前到佛山海螺供销处登记报名(含法定公休日、法定节假日),每日上午8时至12时,下午2时至6时;或按上述规定时间与佛山海螺供销处取得联系,并将报名材料送至佛山海螺供销处。

三、联系方式

联系人:凌先生 18719220012 奉先生:13928699687
固定电话:0757-88818311 传真:0757-88818801
邮箱:fsgyc2018@163.com

清算公告

▲广东省拱北口岸中国旅行社有限公司岭南天地分公司自2020年7月6日起停止营业,清理债权债务,请各债权人自本公告见报之日起45天内向本公司申报债权,逾期不报视为放弃权利,清算结束后,本公司将依法向佛山市禅城区市场监督管理局申请注销登记。

广东省拱北口岸中国旅行社有限公司岭南天地分公司
联系人:梁佳羽
联系电话:13925980109

清算公告

▲佛山市南海瑞尔贸易有限公司经股东会决议决定解散,开始清算。请本公司债权人自本公告见报之日起四十五天内,向本公司清算组申报债权,在上述期限内未申报债权的不列入清算范围。清算结束后,本公司将依法向佛山市南海区市场监督管理局申请注销登记。特此公告。本公司清算组联系人:杨粟变,联系电话:13302339089,联系地址:佛山市南海区桂城南兴四路1号二楼303室。

佛山市南海瑞尔贸易有限公司
2020年7月24日

▲佛山市大鑫装饰设计工程有限公司(法人:邝利棠)遗失公章、财务专用章各一枚,公章编码:4406040100477,财务专用章编码:4406040114513,现声明作废。

▲广东鑫嘉源投资发展有限公司(法人:肖永清)遗失发票专用章一枚,现声明作废。

▲佛山市南海区盐步裕祥药店(投资人:卢彩光)遗失财务专用章一枚,现声明作废。